Oxovegyiiletek vizsgalata

A tablizat minden sora egy-egy olyan vegyiletre vonatkozik, amelynek a szerkezete megfelel
a kovetkezo altalanos képletnek: 8]

CH;-C-X
X csoport neve Konstiticid Név
{atomesoportos képlettel)
1. 2
A metilesoport
B 3 1 acetamid
(etansavamid)
. 5 6.
C etanolatcsoport
i (CH;—CH:—0-)
7 8
D H-atom
9. 10.
E ecetsav

a) Koziiliik a legalacsonyabb forrasponti:

b) Koziiliik a legmagasabb olvadéaspontu:

c) Vizzel és benzinnel is korlatlanul elegyedik:

d) Adja az eziisttiikorprobat. A reakcio egyenlete:
e) Reagal NaOH-oldattal. A reakcio egyenlete:

f) ,,D” eldallitasanak egyenlete acetilénbdl:

(2011. majus)



Megoldas: (13 pont)

I)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

CHs—CO-CH;

Aceton (dimetil-keton, propanon)
Aminocsoport

CH;=CONH,
CHs—COO-CH>—CH3

Etil-acetat (etil-etanoat)
CHs—CHO

Acetaldehid (etanal)
Hidroxilesoport

10) CH:=COOH

a)
b)
c)
d)

€)

Barmely ket helyes vilasz megadasa 1 pont, dsszesen:

D

B

A

CH;CHO +2 Ag” + 2 OH = CH3COOH + 2 Ag + H,0
(Helyes anyagvalasztas 1 pont, helyes egyenlet 1 pont.)
CH;COOH + NaOH = CH;COONa + H,O

vagy: CH;COOCH,CH; + NaOH = CH;COONa + CH;CH,OH

(Helyes anyagvalasztas 1 pont, helyes egyenlet 1 pont.)
C;H; + H,O = CH;CHO

5 pont
I pont
I pont
I pont
2 pont

2 pont

I pont



